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MUNICÍPIO DE CACHOEIRINHA 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2012 
 

 

FISCAL MUNICIPAL 
 

 
 

INSTRUÇÕES 
 
 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem este Concurso Público.  

 
1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo 

apenas 1 (uma) a resposta correta. 

3. O tempo para a realização da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O 

candidato só poderá retirar-se do recinto da provas teórico-objetiva, portando o caderno de provas, após 

transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de 

prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois 

são parte integrante da prova. 

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc. 

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 17/09/2012, até às 23h59min, no sites 

www.fundatec.org.br e www.cachoeirinha.rs.gov.br. 

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala a 

sua substituição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 
 

Respeite o ciclista 
 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
 

Este é o princípio, mas esta relação se torna sempre delicada devido a alguns fatores como 
velocidade, pre__a, motor e limitação de espaço. Neste cenário, é importante estarmos cientes de            
que ciclistas devem sempre receber maior atenção em razão da sua maior vulnerabilidade. 

É verdade que a imensa maioria dos motoristas e motociclistas respeita os usuários de                       
bicicleta. Mas a questão toda é que, caso apenas um motorista não siga as normas – voluntária ou 
involuntariamente – o resultado pode ser grave, e isso tem ocorrido em Porto Alegre. 

Para a__egurar que os ciclistas não sejam ameaçados em sua integridade física, o Código de           
Trânsito Brasileiro instituiu, em seu artigo 201, a distância mínima que um motorista deve passar                
do ciclista. Com efeito, tal distância é suficiente para estimular o uso da bicicleta e manter uma               
convivência harmoniosa, democrática e humana entre todos. Outro ponto, também presente no               
Código de Trânsito, que integra esta ideia é o princípio de que o maior deve sempre proteger o                  
menor. 

Mas sabemos que há leis que “pegam” e outras que custam a “pegar”, muitas vezes por falta                     
de conhecimento mesmo. Nesse sentido, devemos todos iniciar uma campanha para                              
con__ientizar sobre a ne__essidade de motoristas e motociclistas cumprirem a legislação,                                               
mantendo uma distância mínima de 1,5m ao ultrapassar os ciclistas. 

 
  (Fonte: Jornal Bem Estar – 08/2012 – texto adaptado.) 

 
 

QUESTÃO 01 – Para que as palavras das linhas 02, 
07 e 15 (2 ocorrências) fiquem corretamente 
grafadas, as lacunas devem ser completadas, 
respectivamente, por: 
 
A) s – s – c – s 
B) ss – ss – sc – c 
C) ç – s – sc – c 
D) ss – c – sc – s  
E) ç – ss –sc – c 
 
 
QUESTÃO 02 – A partir da leitura do texto, pode-se 
afirmar que: 
 
A) Os motoristas devem manter a distância mínima 

do ciclista, face à lei.  
B) Os ciclistas são sempre ameaçados pelos 

motoristas. 
C) Os ciclistas devem cumprir a lei e andar na 

calçada.  
D) Motoristas devem sempre receber maior atenção 

no trânsito. 
E) É preciso criar uma lei para o uso de bicicletas.  
 
 
QUESTÃO 03 - Na linha 09, a palavra estimular 
poderia ser substituída, sem provocar alteração de 
sentido, por  
 
A) reafirmar. 
B) propagar. 
C) aprimorar. 
D) estender.  
E) incentivar. 
 
 
 

QUESTÃO 04 – A palavra motorista (l. 05) tem ___ 
vogais e ___ consoantes; classificando-se quanto à 
posição da sílaba tônica como __________________. 
As lacunas do trecho acima ficam, correta e 
respectivamente, preenchidas por: 
  
A) 4 – 5 – paroxítona  
B) 5 – 4 – oxítona  
C) 4 – 4 – paroxítona  
D) 5 – 5 – oxítona  
E) 4 – 5 - proparoxítona 
 
 
QUESTÃO 05 – Na linha 03, a palavra 
vulnerabilidade é classificada como 
 
A) adjetivo. 
B) advérbio. 
C) preposição. 
D) substantivo. 
E) verbo. 
 
 
QUESTÃO 06 – A palavra harmoniosa (l. 10) 
apresenta  
 
A) 9 letras e 10 fonemas. 
B) 10 letras e 9 fonemas.  
C) 9 letras e 9 fonemas.  
D) 10 letras e 11 fonemas. 
E) 10 letras e 10 fonemas. 
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QUESTÃO 07 – Na linha 13, a forma verbal sabemos  
está conjugada no 
 
A) Imperativo. 
B) Pretérito Imperfeito do Indicativo.  
C) Futuro do Indicativo. 
D) Presente do Subjuntivo.  
E) Presente do Indicativo.  
 
 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa em que a 
palavra voluntária (l. 05) está corretamente 
separada. 
 
A) vol-un-tá-ria. 
B) vo-lun-tá-ria. 
C) vo-lun-tá-ri-a.  
D) vo-lunt- ária.  
E) volun- tá- ria.  
 
 
QUESTÃO 09 – Na frase ciclistas devem sempre 
receber maior atenção (l. 03), o sujeito ciclistas é 
corretamente classificado como 
 
A) composto. 
B) oculto. 
C) simples.  
D) indeterminado.  
E) comum. 
 
 
QUESTÃO 10 – As palavras princípio (l. 01), 
presente (l. 10) e proteger (l. 11) têm em comum a 
presença de 
 
A) hiato. 
B) encontro vocálico. 
C) dígrafo. 
D) encontro consonantal. 
E) tritongo. 
 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 - Segundo a Lei Orgânica do Município 
de Cachoeirinha: 
 

I. O Selo, a Bandeira e o Hino Municipal são 
símbolos do Município. 

II. A data magna do Município de Cachoeirinha é 15 
de março. 

III. É obrigatório o canto do Hino Nacional Brasileiro 
em todas as cerimônias do Município de 
Cachoeirinha. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  

QUESTÃO 12 - Para responder à questão 12, leia o 
que segue: 
 
 

I. Incentivar e auxiliar tecnicamente os movimentos 
comunitários e entidades de caráter cultural, 
científico e educacional com finalidades 
ecológicas. 

II. Combater as queimadas, responsabilizando o 
usuário da terra por suas consequências. 

III. Proteger a fauna, a flora e a paisagem natural, 
vedando as práticas que coloquem em risco sua 
função ecológica e paisagística, que provoquem 
extinção de espécies ou submetam os animais à 
crueldade. 
 

As afirmativas acima, segundo a Lei Orgânica do 
Município de Cachoeirinha, fazem parte da 
competência do Poder Público, através de seus 
órgãos de administração direta, indireta e funcional 
relativas 
 
A) ao meio ambiente. 
B) à segurança. 
C) à saúde. 
D) ao turismo. 
E) à defesa do consumidor. 
 
 
QUESTÃO 13 - Segundo o artigo 57-A da Lei 
Orgânica Municipal, dentre as leis complementares, 
que dependem da aprovação da maioria absoluta dos 
membros da Câmara Municipal, estão: 
 

I. O Código Tributário. 
II. O Código de Posturas. 

III. O Código do Meio Ambiente. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 14 - Relativamente às disposições sobre 
transporte coletivo e urbano de que trata a Lei 
Orgânica Municipal, analise as seguintes afirmativas: 
 

I. Fica assegurada a participação do Conselho 
Estadual de Transportes no planejamento, 
funcionamento e operação dos transportes do 
município. 

II. O sistema de transporte público de passageiros 
será integrado pelas linhas municipais, na forma 
da Lei. 

III. A concessão dos serviços de transporte coletivo 
terá duração máxima de dez anos e sua 
renovação será submetida a referendo popular. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
Para responder às questões 15 a 18, considere a 
Lei Complementar nº 003, de 04.07.2006, e suas 
alterações posteriores, que representa o Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Cachoeirinha. 
 
QUESTÃO 15 - Segundo as normas constantes no 
artigo nº 19 do referido Regime, o servidor nomeado 
para cargo de provimento efetivo em virtude de 
concurso público adquirirá a estabilidade após 
______________ de efetivo exercício e avaliação em 
estágio probatório. 
 
Marque a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do trecho acima. 
 
A) 12 (doze) meses 
B) 18 (dezoito) meses 
C) 2 (dois) anos 
D) 3 (três) anos 
E) 30 (trinta) meses 
 
 
QUESTÃO 16 - O parágrafo segundo do artigo nº 69, 
que trata do desconto sobre a remuneração ou 
provento de servidor público municipal, estipula que 
“a soma das consignações facultativas em folha 
de pagamento não pode passar de 
______________________ de seu vencimento 
básico acrescido das vantagens permanentes.” 
 
Marque a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do trecho acima. 
 
A) 50% (cinquenta por cento) 
B) 48% (quarenta e oito por cento) 
C) 45% (quarenta e cinco por cento) 
D) 43% (quarenta e três por cento) 
E) 40% (quarenta por cento) 

QUESTÃO 17 - O adicional de regime de plantão, 
segundo as disposições do artigo nº 90 do referido 
Regime, é devido ao servidor em efetivo exercício e 
submetido ao regime de plantão de 
_______________ consecutivas de trabalho por 
___________________ consecutivas de descanso. 
 
A alternativa que completa correta e respectivamente 
as lacunas do trecho acima é: 
 
A) 8 (oito) horas – 16 (dezesseis) horas 
B) 10 (dez) horas – 20 (vinte) horas 
C) 12 (doze) horas – 36 (trinta e seis) horas 
D) 12 (doze) horas – 24 (vinte e quatro) horas 
E) 12 (doze) horas – 48 (quarenta e oito) horas 
 
 
QUESTÃO 18 - Dentre os auxílios que serão 
concedidos aos servidores públicos municipais, 
relacionados no artigo nº 99 do referido Regime, 
estão: 
 

I. O auxílio ao servidor estudante. 
II. O auxílio-escolar. 

III. O auxílio-moradia. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III.  
 
 
QUESTÃO 19 - O artigo nº 30 da Constituição 
Federal estabelece as competências dos Municípios. 
Dentre outras, o inciso V define que compete ao 
Município organizar e prestar, diretamente ou sob 
regime de concessão ou permissão, os serviços 
públicos de interesse local, incluído o de transporte 
coletivo, que tem  
 
A) cunho obrigatório. 
B) caráter essencial. 
C) caráter de urgência.  
D) cunho especial. 
E) caráter provisório. 
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Para responder à questão 20, considere a Lei 
Municipal nº 2.424, de 19.10.2005, e suas 
alterações posteriores, que dispõe sobre a 
Avaliação do Servidor Público do Município de 
Cachoeirinha em estágio probatório. 
 
QUESTÃO 20 - O servidor que, segundo o artigo 6º 
da referida Lei, obtiver uma pontuação acima de 96% 
no Termo Final de Avaliação, que conceito terá 
alcançado na sua avaliação de desempenho? 
 
A) Plenamente satisfatório. 
B) Satisfatório avançado. 
C) Satisfatório intermediário.  
D) Regularmente satisfatório. 
E) Satisfatório. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
Para responder às questões 21 a 25, considere a 
Lei Municipal nº 1.172, de 10.07.1991, e suas 
alterações posteriores, que dispõe sobre o 
Código de Posturas do Município de 
Cachoeirinha. 
 
QUESTÃO 21 - Segundo o artigo 2º, as penas 
impostas pelo não cumprimento das disposições do 
referido Código são as seguintes: 
 

I. Multa. 
II. Repreensão. 

III. Embargo. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 22 - O Código de Posturas Municipal 
estabelece determinadas penas ao infrator pelo 
descumprimento das disposições do referido Código, 
além da obrigação de ressarcimento do dano 
causado. 
 
Com base nas disposições contidas nos capítulos II e 
III do referido Código, assinale V (verdadeiro) ou F 
(falso) para as assertivas abaixo, relacionadas aos 
limites estabelecidos para as infrações indicadas: 
 
(  ) Podar, danificar ou destruir as árvores plantadas 

nos logradouros públicos – pena de 20 URM 
(Unidade de Referência Municipal) a 100 URM. 

(  ) Promover desordem dentro das repartições, ou 
desacatar servidores no exercício de suas funções 
– pena de 10 URM. 

(  ) Alterar o calçamento – pena de 5 URM por dia de 
infração. 

(  ) Encaminhar águas pluviais, para a via pública, 
quando nela existirem as respectivas redes 
coletoras – pena de 20 URM a 100 URM. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – F – V. 
B) F – V – V – F.  
C) V – V – F – F.  
D) V – V – F – V. 
E) F – V – F – V. 
 
 
QUESTÃO 23 - Segundo o artigo nº 14 do referido 
Código, os bens públicos são: 
 

I. Os de uso comum do povo, tais como os rios, 
as estradas, as ruas e as praças. 

II. Os de uso especial, tais como os edifícios ou 
os terrenos aplicados a serviço ou 
estabelecimento municipal. 

III. Os dominiais, isto é, os que constituem 
patrimônio do município como objeto de seu 
direito pessoal ou real. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 24 - O artigo nº 12 do referido Código, 
define que a reincidência é a repetição do mesmo ato 
ou fato proibido pela legislação municipal e 
estabelece que a reincidência agrava a pena 
 
A) aumentando-a  de um terço, sucessivamente. 
B) aumentando-a  de dois terços, sucessivamente. 
C) aumentando-a  de três quartos, sucessivamente. 
D) em vinte e cinco por cento, sucessivamente. 
E) aplicando-a  em dobro. 
 
 
QUESTÃO 25 - A respeito do Alvará de Licença, são 
feitas as seguintes afirmativas: 
 

I. O alvará de licença terá validade por vinte 
quatro (24) meses. 

II. O alvará de licença temporária de 
funcionamento de estabelecimento comercial 
terá validade pelo prazo máximo de nove (09) 
meses, podendo a critério do responsável legal, 
tal prazo ser reduzido. 

III. O alvará de licença será exigido mesmo que o 
estabelecimento esteja localizado no recinto de 
outro já munido de alvará. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II.  
D) Apenas I e III.  
E) Apenas II e III. 
 
 
Para responder às questões 26 a 30, considere a 
Lei Complementar nº 11, de 18.12.2007, e suas 
alterações posteriores, que instituiu o Plano 
Diretor do Desenvolvimento Urbano do Município 
de Cachoeirinha. 
 
QUESTÃO 26 - Segundo o artigo nº 17 do Plano 
Diretor, a área do Município de Cachoeirinha está 
dividida em três zonas diferenciadas pelo uso e/ou 
intensidade de ocupação, que são as zonas 
predominantemente residenciais, as zonas mistas e 
as zonas residenciais. 
De acordo com a referida Lei, estão classificadas nas 
zonas mistas, EXCETO: 
   
A) A Área de Transição Urbano-Ambiental (ATA). 
B) Os Corredores Mistos (CM). 
C) O Corredor Misto Flores da Cunha (CMFC). 
D) As Áreas Não Edificáveis (ANE). 
E) Os Corredores Mistos Não Residenciais (CMNR).  

 
 
 
 
 
 
  

 

QUESTÃO 27 - Segundo o artigo nº 147 do referido 
Plano Diretor, Áreas Especiais são aquelas que 
exigem regime urbanístico específico, condicionado a 
suas peculiaridades no que se refere a zoneamento, 
forma de ocupação do solo e valores ambientais, 
classificando-se em: 
 

I. Áreas Especiais de Interesse Ambiental. 
II. Áreas Especiais de Interesse Institucional. 
III. Áreas Especiais de Interesse Cultural. 
IV. Áreas Especiais de Interesse Turístico. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III.  
D) Apenas II, III e IV.  
E) I, II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 28 - O artigo nº 67 da referida Lei 
estabelece que “Para a aprovação de parcelamento 
do solo de área acima de _____________, o Poder 
Executivo deverá exigir Estudo de Impacto de 
Vizinhança (EIV) e Estudo de Impacto Ambiental 
(EIA), levando em conta a disponibilidade e 
repercussão sobre o transporte público, acesso à 
escola, saneamento, condições físico-ambientais 
e outros aspectos técnicos relevantes.” 
 
Marque a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do trecho acima. 
 
A)   4.000 m² 
B)   5.000 m² 
C)   6.000 m² 
D)   8.000 m² 
E) 10.000 m² 
 
  
QUESTÃO 29 - Segundo o artigo nº 12 do referido 
Plano Diretor, a rede viária é o conjunto de vias 
hierarquizadas pelo sistema viário básico, que 
constitui o suporte físico de circulação urbana no 
território municipal. 

 
Dentre a classificação das vias estão: 
 

I. As vias estruturais ou principais, destinadas à 
circulação geral. 

II. As vias coletoras ou secundárias, destinadas a 
distribuir os fluxos de circulação local. 

III. As vias locais. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

www.pciconcursos.com.br

 www.pciconcursos.com.br

 





Prova A _V3_10/9/201210:43:10 

Execução: Fundatec   
FISCAL MUNICIPAL 

7

QUESTÃO 30 - Segundo o artigo nº 133 do referido 
Plano Diretor, dentre as hipóteses que constituem 
infração, com as respectivas penalidades, estão: 
 

I. Iniciar a execução de obra sem projeto aprovado 
pelo Poder Executivo. 
Pena: multa de 1.000 (mil) URMs (Unidades de 
Referência Municipal) a 10.000 (dez mil) URMs. 

II. Executar a obra em desacordo com o projeto 
aprovado pelo Poder Executivo. 
Pena: multa de 1.000 (mil) URMs (Unidades de 
Referência Municipal) a 10.000 (dez mil) URMs. 

III. Alterar curso de água sem licença do Poder 
Público. 
Pena: multa de 100 (cem) URMs por dia de 
infração. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
Para responder às questões 31 a 35, considere a 
Lei Complementar nº 28, de 23.12.2010, que 
instituiu o Código Tributário do Município de 
Cachoeirinha. 
 
QUESTÃO 31 - O artigo nº 199 do referido Código 
estabelece que “O contribuinte que exercer 
qualquer atividade ou praticar qualquer ato sujeito 
à licença sem pagamento da respectiva taxa, 
incidirá em multa equivalente a 
_________________________________ do valor do 
tributo devido.” 
 
Marque a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do trecho acima. 
   
A) 100% (cem por cento) 
B)  80% (oitenta por cento) 
C)  60% (sessenta por cento) 
D)  50% (cinquenta por cento) 
E)  30% (trinta por cento) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 32 - Segundo o artigo nº 183 do referido 
Código, entre outras, são Taxas Decorrentes do 
Poder de Polícia: 
 

I. A Taxa de Alinhamento e Nivelamento. 
II. A Taxa de Numeração de Prédios. 

III. A Taxa de Licença para Obras Particulares. 
IV. A Taxa de Aprovação de Projeto. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III.  
D) Apenas II, III e IV.  
E) I, II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 33 - Dentre as Taxas dos Serviços 
Públicos de Trânsito, segundo o artigo nº 263 do 
referido Código, estão: 
 

I. Vistoria de ônibus, lotações, transporte escolar e 
táxis. 

II. Escolta de veículos de cargas 
superdimensionadas ou perigosas. 

III. Autorização de obra ou evento na via pública. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
QUESTÃO 34 - Segundo o artigo nº 260, as Taxas 
dos Serviços Públicos de Saúde, de que trata o 
capítulo VII do referido Código, nos casos de 
renovação anual, serão arrecadadas  
 
A) até o último dia útil do mês de fevereiro. 
B) no ato, para atividades de ambulantes. 
C) no último dia útil do mês de março. 
D) no primeiro dia útil do mês de março. 
E) até o primeiro dia útil do mês de fevereiro. 
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QUESTÃO 35 - Dentre os isentos do pagamento da 
Taxa de Licença para Localização ou Exercício de 
Atividade e da Taxa de Vistoria e Fiscalização de 
Atividades, segundo o artigo nº 224 do referido 
Código, cumpridas as exigências da legislação 
tributária pertinente, estão: 
 

I. As atividades individuais de pequeno 
rendimento, definidas em regulamento. 

II. Os vendedores ambulantes de livros, jornais e 
revistas. 

III. Os ambulantes e os autônomos sem ponto fixo. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
Para responder às questões 36 a 38, considere a 
Lei nº 9.503, de 23.09.1997, que instituiu o Código 
de Trânsito Brasileiro - CTB. 
 
QUESTÃO 36 - De acordo com o artigo nº 87 do 
referido Código, entre outros, fazem parte da 
classificação dos sinais de trânsito: 
 

I. Os virtuais. 
II. Os horizontais. 

III. Os luminosos. 
IV. Os sonoros. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III.  
D) Apenas II, III e IV.  
E) I, II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 37 - O conjunto de sinais constituídos de 
linhas, marcações, símbolos ou legendas, em tipos e 
cores diversas, apostos ao pavimento da via, 
segundo a definição constante no Anexo I do referido 
Código, se denomina 
 
A) marcas viárias. 
B) sinais de advertência. 
C) sinais de regulamentação. 
D) marcação vertical. 
E) indicação vertical. 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 38 - Segundo o artigo nº 136 do referido 
Código, os veículos especialmente destinados à 
condução coletiva de escolares somente poderão 
circular nas vias com autorização emitida pelo órgão 
ou entidade executiva de trânsito dos Estados. 
 
Dentre as exigências estabelecidas para a emissão 
da autorização referida no artigo nº 136 do CTB, 
estão: 
 

I. O equipamento registrador instantâneo 
inalterável de velocidade e tempo. 

II. Os cintos de segurança em número igual à 
lotação. 

III. O sensor eletrônico de movimento e presença.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II.  
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 39 - O condutor de veículos automotores 
e elétricos utilizados no transporte de passageiros, 
cuja lotação exceda a oito lugares, excluído o do 
motorista, segundo o Código de Trânsito Brasileiro e 
o Manual Brasileiro de Fiscalização de Trânsito – 
Volume I, deverá estar habilitado 
 
A) apenas na categoria A. 
B) na categoria D ou na categoria E. 
C) na categoria B ou na categoria C. 
D) apenas na categoria B. 
E) apenas na categoria C. 
    
 
QUESTÃO 40 - Com base na lista divulgada através 
do Manual Brasileiro de Fiscalização de Trânsito – 
Volume I, e utilizando a letra “N” para identificar um 
órgão nacional e a letra “E” para identificar um órgão 
estadual, classifique as siglas abaixo: 
 
(  ) CETRAN   
(  ) DENATRAN    
(  ) DETRAN  
(  ) DNIT    
(  ) CONTRAN    
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) E – E – E – N – N.  
B) N – E – N – E – E. 
C) E – N – E – N – N. 
D) N – E – E – E – N. 
E) E – N – E – N – E. 
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